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Hygienekonzept zum 17.11.2020
Für die Kinder in unserem Haus gilt: Soviel Normaliät wie möglich! Daher werden wir unser Hygienekonzept vorwiegend beim Umgang unter Erwachsenen anpassen. Die steigenden Infektionszahlen und der aktuelle Lockdown erfordern auch von uns eine Anpassung des Konzepts: Daher folgende Neuerungen ab 17.11.2020:
· Kindern ist bei leichten, neu aufgetretenen, nicht fortschreitenden Symptomen (wie Schnupfen ohne Fieber und gelegentlicher Husten ohne Fieber) ein Besuch der Kindertagesbetreuung ohne negatives SARS-CoV-2-Testergebnis (PCR- oder Antigen-Test, nachstehend: AG-Test) oder ärztliches Attest weiterhin möglich. Dementgegen steht, dass unsere Beschäftigten mit leichten Erkältungssymptomen mindestens 48 Stunden nicht mehr in unserem Haus eingesetzt werden dürfen. 
· Verschlechtert sich der Allgemeinzustand des Kindes, werden die Eltern benachrichtigt und gebeten ihr Kind möglichst rasch abzuholen. Sie erhalten in diesem Fall ein Formblatt des Staatsministeriums, aus dem hervorgeht, welche Maßnahmen zu ergreifen sind und dass das Kind erst wieder unser Haus besuchen darf, wenn es 48 Stunden symptom- und fieberfrei ist.

· Für unsere Kinder jeden Alters und die Beschäftigten mit Fieber, Husten, Hals- oder Ohrenschmerzen, starken Bauchschmerzen oder respiratorischen Symptomen und reduziertem Allgemeinzustand gilt unverändert: Eine Betreuung und der Einsatz in der Kita ist nicht möglich. Neu ist, dass die Wiederzulassung nach einer solchen Erkrankung erst wieder möglich ist, sofern die Kinder und Beschäftigten bei gutem Allgemeinzustand mindestens 48 Stunden symptomfrei (bis auf leichten Schnupfen und gelegentlichen Husten) sind. Zusätzlich ist die Vorlage eines negativen Coronatests bzw. eines ärztlichen Attestes erforderlich.

· Maskenpflicht für alle Erwachsenen im Haus sofern der Abstand von 1,5m nicht eingehalten werden kann

· Alle Kinder und alle Mitarbeiterinnen sind eine feste Gruppe.
· Wir bitten die Eltern der Kinder mit Garderobenplätzen im ersten Stock ihre Kinder bereits im Eingangsbereich unseren Mitarbeiterinnen zu übergeben.

· Klingeln Sie bitte in der Bring- und Abholzeit an der Tür, es wird Ihnen dann jemand öffnen und Sie und Ihr Kind freundlich empfangen.

· Die Krippenkinder können nach wie vor von den Eltern bis zu ihrem Garderobenplatz gebracht werden
· Alle Eltern, die unser Haus betreten müssen sich gewissenhaft die Hände waschen und sich so kurz wie möglich in unserem Haus aufhalten.

· In den einzelnen Funktionsbereichen werden die Kinder von den pädagogischen Mitarbeiterinnen begleitet. Diese achten darauf, dass einer möglichst geringen Kinderzahl eine ausreichend große Fläche zur Verfügung steht.
· Wenn die Kinder bzw. die Mitarbeitenden von einem Bereich in den anderen wechseln, waschen sie sich die Hände.
· Es ist auch möglich, dass Kinder Räumlichkeiten alleine nutzen, wenn ihnen das unter Infektionsschutzbedingungen zuzutrauen ist.
· Sanitärräume werden nach Möglichkeit nur von 1-2 Kindern gleichzeitig.
· Einmal stündlich werden unter Aufsicht der Mitarbeiterinnen die Räumlichkeiten für ca. 5 - 10 Minuten gelüftet.

· Sofern möglich, halten sich die Kinder nach wie vor möglichst viel im Freien auf. Eltern werden gebeten auf wetterangepasste Kleidung zu achten und ausreichend Wechselwäsche mitzugeben.
· Die Reinigung der Räume und des Materials werden mehrmals am Tag mit den entsprechenden Reinigungsmitteln ausgeführt. Dafür verantwortlich ist die im jeweiligen Funktionsbereich tätige Mitarbeiterin.
· Die Mahlzeiten erfolgen gleitend. Die Kinderzahl im Restaurant ist begrenzt auf 12 Kinder. 
· Selbstverständlich werden die Kinder bei einer disziplinierten Hygieneetikette altersgerecht unterstützt.
· Unsere Schulkinder gehen vorerst weiterhin ab dem Mittagessen bzw. ab der Hausaufgabenzeit in den evangelischen Gemeindesaal 
· Alle Kinder und Mitarbeiterinnen sowie Besuche von externen Personen werden täglich schriftlich festgehalten.
Wir behalten uns vor, das Hygienekonzept stetig an das Infektionsgeschehen anzupassen.
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